Alkalmazott algebra potpotZH. 2024-12-09

A dolgozat feladatainak csak az eredményeit kell erre az
oldalra a keretbe irni, a részletszamitdsokat a tovabbi ol-
dalakra, eqyéb papirra ne dolgozzunk. Eredmény mellék-
szdamitds nélkil nem kap pontot. A feladatok megolddsd-
hoz semmilyen segédeszkdoz nem haszndlhatd! Egymdsrdl
mdsolni, megolddst barmilyen modon dtadni, beszélgetni a
ZH kézben nem szabad!

1. (4 pont) Jeloljiink meg minden helyes valaszt egy X-szel!
A lehetséges j6 valaszok szdma minden kérdésre 1-t6l 4-ig
barmennyi lehet. Ha egy kérdésre minden valasz hibatlan,
az 1 pont, 1 hiba esetén 0.5 pont, tobb hiba esetén 0 pont.

a) Legyen A € R**" melyre dim(S(A)) = d. Ekkor
o dim(O(A)) =d,
.

B I

A)=r,
dim(N(A)) = s —d,

o dim(N(AT)) =s—d.

Azon x vektorok, melyek az Ax = b egyenletrend-

szer megoldasai, alteret alkotnak.

e Azon b vektorok, melyekre az Ax = b egyenlet-
rendszer konzisztens, alteret alkotnak. X

e A sik eltoldsa linedris leképezés, ahol a vek-
tortér vektorait a sik helyvektorainak végpontjai
reprezentaljak.

e A linedris ¥V — W leképezések vektorteret alkotnak,
ahol V és W azonos F test {616tti vektorterek.

¢) Legyen A valds, C komplex négyzetes matrix.

e Ha A szimmetrikus, akkor unitéren hasonlé egy va-
16s diagonalis matrixhoz.
e Ha A ferdén szimmetrikus, akkor unitéren hason-
16 egy tiszta imaginarius szamokbdl all6 diagonalis
matrixhoz.
e Ha C 6nadjungélt, akkor ortogonalisan hasonlé egy
val6s diagonalis matrixhoz. D
e Ha C unitér, akkor hasonlé egy olyan diagonalis
matrixhoz, melyben a diagonélis elemek abszolit ér-

téke 1.

d) A szimmetrikus A matrix sajatértékei —1, 0, 1, 2, a szim-
metrikus B matrix sajatértékei —1, 0, 1, 1.

e A és B hasonléak és kongruensek. E]

o Mindkét matrix tehetetlensége (2,1,1).

e Van olyan g kvadratikus alak, és két olyan bazis,
hogy g matrixa az egyikben A, a masikban B.

e Ha két valds szimmetrikus méatrix hasonld, akkor
biztosan kongruensek is.

Neptun:

Név:

2. (4 pont) Adjuk meg az aldbbi egyenletrendszer Osszes
optimalis megoldasat, majd adjuk meg ezeket a legkisebb
abszolut értékii optimalis megoldassal is!

r+y+z=1

T+y+z2=3
2 -1 -1 2/3 -1 -1
O+ 1|s+| O]t 2/31 4+ | 1|s+ | 0Oft
0 0 1 2/3 0 1

3. (3+1 pont) (a) Irjuk fel annak a linedris leképezésnek
a P matrixat, mely egy tetszbleges R3-beli vektorhoz az
x — 1y + z = 0 egyenletli stk mentén az z-tengelyre eso
vetiiletének 2-szeresét rendeli. (b)) Mi e maétrix alakja az
{(1,2,1),(1,1,0),(1,0,0)} bazisban? (ez fejben szdmolva is
megkaphatd egyetlen 1épésben!)

0027101 2 -2 2
P=(0oo0o0|l|110] =|0 o0o0|]| diag((0,0,2))
000|010 0 00

4. (4 pont) Hatdrozzuk meg a %:v polinom meréleges vetii-
letét a span(1,2?) < R[xz] alterére, ha az R[x] térben

<p7Q>=/01pq

a skalaris szorzés!
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5. (4 pont) Adjuk meg a kovetkez6 egyenletrendszer meg-
oldasat az egyiitthatomatrix PLU-felbontasanak segitségé-
vell Az els6 keretbe a PLU-felbontdst, a masodikba a két
egyenletrendszer megolddsvektorat {rjuk (a masodik megol-
désvektor egyuttal az eredeti egyenletrendszer megoldésa)!

y+ z2=3

x + z=2

+2z=3
(01 0] [to00][101 [2 1
l.mo: (1 0O 0] |O 1 0] (011 3 2
001101 ]001 11 1
(010l [to0] L0 2 [ 3 1
2.mo: [0 0 1 010|101 1 3 2
1 00] {10100 -1 |1 1




